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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DO PORTO DE ITAGUAÍ, REALIZADA EM 13 DE DEZEMBRO DE 2019. 

 
Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às 10h, no prédio da 

Administração do Porto de Itaguaí, realizou-se a Décima Primeira Reunião Ordinária do Conselho 
de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado, 
representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA), contando com 
a presença dos representantes do Poder Público: Julia Crisostomo (Titular) – CDRJ e Ramon 
Freitas da Silva (Suplente) – Receita Federal, da Classe Empresarial: Marcos Oberlaender Cunha 
(Titular) – ABTP e dos Trabalhadores Portuários: Ernani Florencio Duarte (Suplente) – FNE. 
Compareceram como convidados: Alexandre Neves – SUPITA/CDRJ, Carlos Pereira – 
NEPOM/PF, Carlos Portella – CONSAD/CDRJ, Jean Paulo – DIRMEP/CDRJ, Rildo Soares – 
CSN, Francisco Rozendo – Vale S/A, Fabio Freitas – SUPLAM/CDRJ e João Torres – 
SUPCON/CDRJ. Fica registrado que os conselheiros Jorge Luiz Simões Alcantara (Prefeitura de 
Itaguaí) e Afonso Junior (ANVISA), não participaram desta reunião, justificando suas ausências.  

Item 1.0 – Expediente: 

 Subitem 1.1 – Assinatura da Lista de presença. A Presidente deu início à reunião com a 
assinatura da lista de presença, após verificação de quórum suficiente.  

 Subitem 1.2 – Aprovação da Ata da 10ª Reunião Ordinária de 2019. Foi registrado que a 
referida Ata será aprovada na próxima reunião, considerando que não houve tempo hábil para 
disponibilizá-la ao Conselho, em razão da proximidade da última reunião.  

 Subitem 1.3 – Posse de conselheiro. Não houve posse de conselheiros.  

 Subitem 1.4 – Leitura e distribuição de documentos recebidos. Conforme informado no 
Ofício-Circular nº 1325/2019/CGDD/DGMP-SNPTA/SNPTA, de 06/11/2019, que trata dos itens a 
serem medidos no IGAP (Índice de Gestão das Autoridades Portuárias), a Presidente comunicou ao 
Colegiado a necessidade das publicações no site da CDRJ não só das Atas, como também das 
pautas, em atendimento ao referido Ofício. 

 Subitem 1.5 – Comunicações e avisos. O Sr. Carlos fez um breve histórico sobre a 
instalação do Posto do Núcleo Especial de Polícia Marítima (NEPOM) no Porto de Itaguaí e relatou 
diversas ocorrências nas quais houve atuação do Núcleo em Itaguaí. O Sr. Carlos manifestou sua 
preocupação quanto à determinação da Superintendência da Polícia Federal para que o NEPOM não 
atue mais nos policiamentos marítimo e terrestre, mantendo apenas sua operação na migração de 
tripulantes. Finalizando, informou que continuará participando das reuniões do Colegiado, 
colocando-se à disposição do Conselho. A Presidente registrou que após saber dos fatos, 
antecedendo a reunião deste Colegiado, contatou o Presidente da CONPORTOS e que já elaborou 
uma minuta de Carta do CAP/Itaguaí endereçada ao Presidente da CONPORTOS, Sr. Marcelo João 
das Silva, ao Coordenador da CESPORTOS/RJ, Sr. Alexandre Arantes Menezes e ao Sr. Carlos 
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Henrique Oliveira de Sousa, Superintendente da Polícia Federal no Rio de Janeiro. Caso tenham 
outras contribuições que não foram citadas na referida Carta, solicitou que sejam encaminhadas a 
fim de serem incluídas no material a ser enviado aos órgãos citados.  

Item 2.0 – Ordem do Dia: 

 Subitem 2.1 – Apresentação sobre o tema “Plano de Negócios 2020”. Inicialmente, o 
Diretor de Relações com o Mercado e Planejamento, Sr. Jean Paulo agradeceu ao Colegiado pelo 
convite de participar desta reunião. Dando início à apresentação, fez um breve relato sobre a cultura 
e situação financeira da CDRJ. Apresentou as ações para incremento de receitas e os resultados que 
a CDRJ busca obter com o Plano. O Sr. Jean fez uma explanação sobre as ações e metas 
estabelecidas para aumento de receita para a Companhia e destacou a previsão de novas áreas 
arrendadas para Itaguaí. Posteriormente, o Superintendente de Planejamento de Mercado, Sr. Fabio 
apresentou os projetos para o Porto de Itaguaí. A apresentação ainda contou com a participação do 
Superintendente de Relações Comerciais e Gestão de Contratos, Sr. João Torres que reiterou a 
importância da aproximação da área comercial com os arrendatários e demais atores da comunidade 
portuária, se colocando à disposição para tratar dos temas pertinentes. Ao final, o Sr. Jean ratificou 
as palavras de seus superintendentes, se colocando à disposição e após atender as perguntas dos 
diversos questionamentos feitos pelos membros/convidados, a Presidente agradeceu a participação 
do diretor Jean Paulo e sua equipe.  

 Subitem 2.2 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O Sr. 
Carlos Portella informou que o Acordo Coletivo já foi aprovado pela SEST, com previsão de 
assinatura no dia 18/12/2019. Informou, também, que algumas Atas do Conselho de Administração 
já estão sendo publicadas no site da Companhia e registrou que os membros do CONSAD se 
manifestam de acordo com a participação de um representante dos trabalhadores no Conselho de 
Administração e que o tema será tratado seguindo o rito estabelecido. Por fim, noticiou que foi 
reduzido o passivo da CDRJ em R$ 1 bilhão, considerando as ações do novo perito contratado pela 
CDRJ, resultando em um patrimônio líquido positivo.  

 Subitem 2.3 – Apresentação e aprovação do calendário de reuniões para 2020. A 
Presidente informou que foi elaborado o calendário de reunião mensal, podendo sofrer alterações ao 
longo do ano. Contudo, ficou estabelecido pelo Colegiado que no término de cada reunião será 
definida a pauta da próxima. Não havendo assuntos a serem tratados pelo Conselho, a próxima 
reunião será realizada de forma bimestral. Tendo em vista o período de férias, o Conselho decidiu 
que a próxima reunião será realizada em fevereiro/2020. 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente franqueou a palavra aos 
conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos: 

1) Após questionamento do conselheiro Marcos sobre a segurança da poligonal do acesso 
aquaviário ser de responsabilidade da autoridade portuária, o Sr. Alexandre esclareceu que os 
guardas já foram treinados pela Delegacia de Itacuruçá, bem como que já está previsto no contrato 
terceirizado, um barco para o Porto de Itaguaí. Informou que o referido contrato aguarda neste 
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momento, recursos da União, previstos para chegada até o final de 2019. A conselheira Julia ficou 
de buscar maiores informações e apresentar na próxima reunião. 

2) Em relação ao trabalho das assessorias de comunicação, a Presidente informou que está 
agendando para fevereiro/2020 uma reunião de integração.  

Item 4.0 – Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente do 
Conselho de Autoridade Portuária desejou aos membros/convidados um feliz natal e um próspero 
ano novo repleto de realizações, dando por encerrada a 11ª Reunião Ordinária do ano de 2019, 
solicitando a lavratura da presente Ata. 

 
 
Fernanda de Souza Machado    Danielle L. G. Oliveira 
Presidente      Assistente Sênior do CAP 
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Poder Público – Autoridade Portuária   Poder Público – Receita Federal 
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